

婦女事務委員會  
秘書報告

引言

本文件旨在向委員闡述婦女事務委員會和婦女事務組自二〇〇五年八月十一日第二十九次會議後所進行的活動。

自上次會議後所進行的活動

2. 以下是自上次會議後所進行的活動：

- 二〇〇五年八月十一日 : 婦女事務委員會性別觀點主流化工作小組召集人代表委員會接受一名研究生訪問，介紹委員會的工作。
- 二〇〇五年八月十九日 : 《南華早報》在二〇〇五年八月十五日刊登的文章提及一個廣告，廣告中人遭人鞭打，似有鼓吹暴力之嫌。婦女事務委員會就此致函該報的編輯，申明委員會絕不容忍暴力行爲，並且認爲對任何人施以暴力均屬侵犯人權，應予嚴厲譴責。
- 二〇〇五年八月二十四至二十五日 : 婦女事務委員會性別觀點主流化工作小組召集人及一名婦女事務組職員前往韓國大邱，出席亞太經合組織第十屆婦女領導人會議。大會的主題是“通過革新實現婦女企業的繁榮：女性企業家的新視界”。

- 二〇〇五年八月二十九日：由國務院婦女兒童工作委員會、中華全國婦女聯合會、外交部和聯合國中國辦事處合辦的紀念第四次世界婦女大會十周年會議在北京舉行。婦女事務委員會派出八名委員參加香港特區的 30 人代表團出席是次會議。代表團由 生福利及食物局常任秘書長率領，成員包括平等機會委員會、僱員再培訓局、本地婦女組織及非政府婦女機構的代表，以及其他政府人員。  
來自世界各地的代表除表揚婦女在不同範疇的貢獻外，亦重申盡力履行《北京宣言》和《北京行動綱要》的承諾。
- 二〇〇五年九月五日：婦女事務委員會就最近傳媒討論大學迎新活動一事，致函全港報章的編輯。委員會鼓勵大學生討論和思考性別課題，希望能幫助他們正確認識兩性關係和消除性別定型觀念。
- 二〇〇五年九月六日：婦女事務委員會發出新聞公報，呼籲社會各界對家庭暴力一致採取“零度容忍”的立場，合力打擊家庭暴力。委員會認為家庭暴力與其他暴力一樣，是違反人權的行為，對受害人及其子女以至整個社會都會帶來嚴重的傷害和深遠的影響。因此，社會絕對不會容忍家庭暴力，並予以嚴正處理。
- 二〇〇五年九月十五日：婦女事務委員會主席連同七名委員與行政長官會晤，表達他們對即將發表的《施政報告》的意見。委員會促請政府對家庭暴力採取“零度容忍”的立場，同時加強政策和措施，培養家庭凝聚力，鼓勵家人互相關懷和尊重。委員會又促請政府在更多政策範疇採納性別觀點主流化，並繼續積極接觸、物色和栽培具潛質的婦女，讓她們加入諮詢和法定組織。

- 二〇〇五年九月二十四日：婦女事務委員會主席、三名委員及婦女事務組職員探訪離島區，與區內的婦女領袖和婦女組織代表會晤，就多項婦女事宜交換意見。
- 二〇〇五年九月二十四日：婦女事務委員會主席出席和諧之家舉辦的相片展覽會揭幕禮，並擔任主禮嘉賓。
- 二〇〇五年九月二十七日：婦女事務委員會主席及七名委員與新聞界茶聚，暢談委員會在促進婦女權益方面的成績和未來數月的大計。
- 二〇〇五年十月六日：婦女事務委員會關愛家庭工作小組召集人代表委員會出席黃大仙婦女會的就職典禮暨國慶慶祝活動，並擔任主禮嘉賓。

### 徵詢意見

3. 請委員閱悉載於上文第 2 段的活動。

\*\*\*\*\*

婦女事務委員會秘書處  
二〇〇五年十月